

Skupina	Ukazovateľ	Výpočet	Čo vám tento údaj naznačí...
Ukazovatele rentability	rentabilita aktív (v %)	čistý zisk + nákladové úroky * (1- sadzba dane) / celkové aktíva	Vypovedá o zhodnotení celkových aktív (majetku) podniku. V čitateli možno použiť rôzne kategórie zisku, napr. aj zisk pred zdanením a nákladovými úrokmi.
	rentabilita vlastného kapitálu (v %)	čistý zisk/ vlastný kapitál	Vypovedá o výnosnosti kapitálu, ktorý do podnikania vložia vlastníci (akcionári, spoločníci, investori). Porovnáva sa s úrokom, ktorý by investor získal pri investovaní kapitálu do banky alebo do iných menej rizikových investícií.
	rentabilita tržieb (v%)	zisk pred zdanením / tržby	Vypovedá o zhodnotení tržieb, teda koľko centov hrubého zisku podnik dosiahne z každého eura tržieb.
	zisková marža (v%)	čistý zisk/tržby	Vypovedá o zhodnotení tržieb, teda koľko centov čistého zisku podnik dosiahne z každého eura tržieb.
	<i>* na účely výpočtu ukazovateľov v percentách je ukazovatele nutné prenásobiť hodnotou 100</i>		
Ukazovatele aktivity	viazanosť celkových aktív	suma aktív / tržby	Prostredníctvom tohto ukazovateľa sa meria produkčná efektívnosť (výkonnosť) podniku. Čím je hodnota ukazovateľa nižšia, tým lepšie, čo znamená, že podnik na vysokú produkciu potrebuje minimum aktív.
	obrat celkových aktív	tržby / suma aktív	Udáva počet obrátok za daný časový interval (napr. rok), teda koľko krát sa aktíva obrátia. Vypovedá o efektívnosti využívania aktív podniku. Cieľom je maximalizovať výsledok.
	obrat zásob	tržby za rok / Ø stav zásob	Udáva intenzitu využitia zásob, teda koľkokrát ročne firma transformuje svoje zásoby na tržby. Vypovedaciu hodnotu tohto ukazovateľa znižuje skutočnosť, že ročné tržby sú vyjadrené vrátane ziskovej prirážky a zásoby sú ocenené v obstarávacích cenách. Z tohto dôvodu je vhodnejšie v čitateli zlomku použiť náklady na obstaranie zásob, nie tržby.
	doba obratu zásob	Ø zásoby/ denné tržby	Udáva koľko dní trvá jedna obrátka zásob. Cieľom firmy je znížiť počet dní jednej obrátky na minimum.
	doba inkasa pohľadávok	Ø pohľadávky /denné tržby	Udáva, koľko dní v priemere trvá, kým sa peniaze viazané v pohľadávkach zinkasujú. Vypovedá o platobnej disciplíne odberateľov.
	doba splatnosti záväzkov	Ø záväzky / denné tržby na faktúru	Vypovedá o platobnej disciplíne samotného podniku voči jeho dodávateľom a udáva dobu trvania úhrady záväzku od momentu jeho vzniku v dňoch.

Ukazovatele likvidity	likvidita I. stupňa (okamžitá)	finančný majetok a ekvivalenty / krátkodobé záväzky	Vypovedá o schopnosti podniku hradiť práve splatné dlhy (krátkodobé záväzky) hotovostnými prostriedkami (t.j. hotovosť, peniaze na bankovom účte, KD CP). Interval odporúčaných hodnôt <0,2 – 0,6 >
	likvidita II. stupňa (pohotová)	(obežné aktíva – zásoby) / KD záväzky	Vypovedá o schopnosti podniku hradiť svoje splatné dlhy hotovostnými prostriedkami ako aj peniazmi viazanými v krátkodobých pohľadávkach. Interval odporúčaných hodnôt <1 – 1,5 >
	likvidita III. stupňa (bežná)	obežné aktíva/ KD záväzky	Vypovedá o celkovom potenciáli likvidity podniku. Interval odporúčaných hodnôt je <2 – 2,5 > avšak dôležité je, aby hodnota bola výrazne vyššia ako 1, t.j. aby podnik s dostatočnou finančnou rezervou kryl svoje dlhy.
Ukazovatele zadlženosti	celková zadlženosť	cudzí kapitál / celkový kapitál	Vypovedá o stupni zadlženosti podniku, o rozsahu využívania dlhov na financovanie podniku. Za vysokú zadlženosť sa považuje úroveň viac ako 50% , max 70% celkového kapitálu. Kapitálová štruktúra je veľmi závislá od odvetvia, v ktorom podnik pôsobí
	stupeň samofinancovania	vlastný kapitál / celkový kapitál	Vypovedá o finančnej nezávislosti, vybavenosti vlastným kapitálom na krytie potrieb podniku.
	úrokové krytie	(zisk pred zdanením + nákladové úroky) / nákladové úroky	Vypovedá o schopnosti podniku hradiť cenu cudzieho kapitálu, t.j. úrok. Dáva informáciu o tom, koľkokrát je zisk pred zdanením a úrokmi vyšší ako samotné nákladové úroky. Za optimum sa považuje hodnota 5, nemala by klesnúť pod 3.
	finančná páka	cudzí kapitál/vlastný kapitál	Vypovedá o štruktúre finančných zdrojov podniku
	dlhodobé krytie stálych aktív	(vlastný kapitál + dlhodobý cudzí kapitál) / stále aktíva	Ukazovateľ vyjadruje, aká časť dlhodobého majetku je financovaná z dlhodobých zdrojov. Hodnota ukazovateľa by mala byť väčšia, nanajvýš rovná 1.
Ukazovatele trhovej hodnoty	účtovná hodnota akcie	vlastný kapitál / počet kmeňových akcií	Účtovná hodnota akcie vypovedá o tom, koľko vlastného kapitálu podniku pripadá na jednu akciu. Účtovnú hodnotu akcie je účelné porovnávať s trhovou hodnotou akcie, ktorú stanovuje kapitálový trh.
	pomer trhovej ceny k účtovnej hodnote akcie	trhová cena akcie / účtovná hodnota akcie	Hodnota vyššia ako 1 vypovedá o tom, že akcie sa na trhu predávajú drahšie ako je ich účtovná hodnota. Ide najmä o spoločnosti, ktoré majú vysoký potenciál ziskovosti.
	čistý zisk na akciu	čistý zisk / počet kmeňových akcií	Tento ukazovateľ je pre akcionárov najdôležitejší, pretože odráža výkonnosť podniku.
	pomer trhovej ceny akcie k zisku na akciu	trhová cena akcie / čistý zisk na akciu	Ukazovateľ informuje o celkovom trhovom ohodnotení podniku. Hovorí o tom, koľko sú investori ochotní zaplatiť za peňažnú jednotku zisku na akciu.